

EN JEREZ

Un mes... 2 ptas.
Un año... 22.50

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Año LIV.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Viernes 27 de Marzo de 1908.

FUERA DE JEREZ

Un mes... 2.50 ptas.
Un año... 25

EXTRANJERO

Un mes... 4 ptas.
Un año... 40

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

NUM. 16.485

DE INTERES LOCAL

Para la Escuela de Artes Industriales.

Hace tiempo que venimos haciendo una estéril campaña en favor del establecimiento en Jerez de una Escuela de Artes Industriales; y decimos estéril, porque a pesar de los muchos artículos que hemos escrito sobre asunto de tanta conveniencia para nuestra localidad, nada se ha conseguido.

En ocasión no lejana, parece que el Gobierno se mostraba propicio, pidiendo sólo a nuestro Ayuntamiento que proporcionase un local para instalar el establecimiento. Según nuestras noticias, el Ayuntamiento no pudo ofrecer el local ni los medios de arrendarlo y quedó el asunto aplazado.

Parece que existe consignación en los actuales presupuestos del Estado, para auxiliar esta clase de escuelas.

La ocasión que se presenta a nuestro Municipio es de las que no dejan lugar a dudas; por fallecimiento del último heredero usufructuario del Sr. Pernia, entrará nuestro pueblo en posesión de un hermoso y amplio local, situado en el número 54 de la calle Por-veña; hasta hay la coincidencia que, según la cláusula de cesión del legatario, el citado edificio había de destinarse precisamente a enseñanza. En estas circunstancias, se nos ocurre que a nada mejor podrá nuestro Ayuntamiento destinar el local a que nos referimos que a enseñanza práctica de Artes Industriales.

Creemos que nuestro Ayuntamiento no deberá perder un tiempo precioso, pues si ofrece el lugar donde albergar la Escuela de Artes Industriales, no es dudoso que le será concedida la subvención que para este objeto hay consignada en Presupuestos.

Aproveche también nuestro Municipio la estancia en ésta de nuestro diputado a Cortes el señor Conde de los Andes, y no dudamos que el mejor éxito coronará estas gestiones.

Esperamos, pues, que esta vez no serán desoídas nuestras indicaciones y que se aprovecharán hasta los momentos, a fin de que pueda lograrse, en bien de nuestra clase obrera, una enseñanza en nuestra población, que tanto bien ha de reportar a la sufrida y necesitada clase proletaria y a los intereses generales de nuestra población.

LA CONFERENCIA DEL SR. PÉREZ CARRILLO.

(Continuación)

No voy a entrar en disquisiciones sobre este punto exponiendo las razones que aducen los que estiman que la primera enseñanza ha de atender por completo a todas las manifestaciones de la naturaleza humana, ni voy tampoco a analizar los fundamentos en que apoyan su tesis los que afirman que las escuelas no deben en manera alguna parecerse unas a otras, y que cada una debe ser especialista en determinado género de conocimientos y en el desarrollo de tales o cuales iniciativas o aptitudes de los educandos.

Mi modesta opinión es que la escuela primaria no ha de ser universalista

ni especialista y ha de tener de ambas cosas.

Hay puntos en que todas las escuelas han de coincidir, y en los cuales no puede haber diferencia, ni en la extensión, ni en los medios de enseñanza, ni en los fines que el educador se proponga. Tales son: la enseñanza de la Religión y de la Moral cristiana, base principal y esencialísima de la educación de los niños; el aprendizaje de la Lengua materna y el estudio de la Gramática ha de ser también común a todas las regiones, porque en todas debe generalizarse el estudio de la lengua castellana, y porque esta enseñanza contribuye a unir por lazos más estrechos las diversas regiones de nuestra querida patria: los cálculos aritméticos y los principios de Geometría han de ser asimismo ejercicios comunes a todas las escuelas porque en todas las circunstancias de la vida hemos de atender a las relaciones del número y del espacio.

Pero han de diferir notablemente en el resto de la enseñanza por cuanto ha de atenderse en primer término al sentido utilitario de la misma.

¿Cómo es posible que pretendamos dar los mismos conocimientos a los habitantes de pueblos establecidos en la costa que a los del interior?

¿Cómo hacer común e idéntica la enseñanza de la Geografía, por ejemplo, en los pueblos por tradición y por historia traficantes o comerciales que en los que se dedican a la labranza o cultivo del terreno sin aspiraciones ni necesidad de ver nuevos horizontes?

Todos estos conocimientos que se comunican en las escuelas deben darse con un espíritu de adaptación al carácter del pueblo en que se viva, a las necesidades de la región y a las costumbres y aficiones de sus habitantes.

Así habrá pueblos en que la Agricultura tendrá lugar preeminente entre las asignaturas de la escuela, y habrá, por el contrario, otros en que la Geografía y la Contabilidad mercantil serán el eje de la enseñanza.

Querer legislar por igual, en esta materia, para todas las regiones es querer borrar en un momento las tradiciones de los pueblos, modificar sus medios de vida, transformar por completo las condiciones particulares impuestas casi siempre por la misma naturaleza; es, en suma, ver las cosas de modo contrario a como son, y de aquí que los resultados sean estériles y que la enseñanza, aplicada en esa forma, no produzca los frutos que imaginaron los pedagogos de gabinete.

Más no es solamente esa general extensión del programa de la primera enseñanza la que malogra sus resultados, es, también, el carácter exclusivamente instructivo de la escuela.

Hoy por hoy, es mejor maestro el que más enseña, no el que mejor educa. Y es que no hay un verdadero concepto de lo que debe ser la obra del maestro. Los padres atienden, más que al desarrollo físico y espiritual del niño, a lo que aprende; y están satisfechísimos del maestro, si enseña al niño los nombres de las capitales de Europa y de los ríos de Asia y de los huesos del esqueleto, sin fijarse en que tal vez esos conocimientos incoherentes y desordenados, van en contra del desarrollo del juicio y del raciocinio y hasta en perjuicio de la misma salud.

Pero, no es sólo culpa de los padres. Es también culpa de las autoridades y organismos que vigilan la enseñanza. Salvo raras y contadas excepciones, que confirman más mi aserto, el mayor número de las visitas que se llevan a cabo a las escuelas no tienen otro objetivo que investigar los conocimientos que los alumnos han adquirido desde la última vez que fueron examinados; para nada se tienen en cuenta, ni la marcha de la escuela, ni los métodos y procedimientos que el maestro emplea, ni siquiera se paran mientes a reflexionar, que en casos muy frecuentes, los niños que más conocimientos poseen son los más racionales y endebles de la escuela.

Hay que atender más de lo que se atiende a la educación; hay que con-

versarse de que para tener hombres mañana se necesita educar a los niños de hoy, proporcionándoles medios de desarrollar convenientemente su cuerpo, antes que todas las demás facultades; y cuando se vea, por la fortaleza del cuerpo, que el niño está en condiciones de prepararse para la vida, podremos y deberemos cultivar las facultades psíquicas y suministrarle pasto intelectual, desarrollando sus facultades sensitivas sin descuidar las racionales, y completar tan hermosa obra con la formación del carácter dirigiendo la voluntad a lo bueno, lo justo, lo honesto y Dios.

(Se continuará.)

LA EDUCACIÓN AGRÍCOLA EN NORTE AMÉRICA

¡Oh labrador, escucha un consejo:

Te debes resistir cual me resisto A cortar ramas aunque estén desnudas. Porque puede salir de un árbol viejo, Quizá la cruz en que sueñaba un Cristo, Quizá la rama en que se cuelgue un Judas!

Wilson, Ministro de Agricultura de los Estados Unidos, resume como sigue el trabajo de su Departamento.

Este Centro, por mediación de su negociado, divisiones y oficinas, viene poniéndose en contacto inmediato con todas las clases productoras del país entero. Se está prestando especial atención a la reconstitución de terrenos, cuya fertilidad ha disminuido a causa de una dirección poco juiciosa. La producción del suelo en todas partes de los Estados Unidos está aumentando por medio de la introducción de cultivos de países extranjeros. El sabio y el cultivador, trabajan de consuno para obtener la cifra mayor posible de prosperidad nacional, mediante una producción más económica. La atención especial del Departamento, se dirigirá en lo sucesivo a la producción, en el territorio de los Estados Unidos, de ciertos productos del suelo que vienen ahora de países extranjeros, teniendo siempre en cuenta el objeto para el cual este Centro fue instituido, ó sea, el de ayudar al productor que lucha con la naturaleza.

La base fundamental de la enseñanza nacional en la educación primaria en América, es el estudio de la Naturaleza. Un escritor eminente afirma: "Ello es la base del movimiento que se origina en las escuelas públicas, de desarrollar en la inteligencia del discípulo, por observación directa, el conocimiento y amor a los objetos más usuales que le rodean. En la afortunada adopción de este método, la personalidad del maestro se destaca como uno de los rasgos más prominentes y característicos; debe ser entusiasta. Se trata del desenvolvimiento de la potencia mental, de raciocinio y de observación que posea el niño, pues con ello se enaltece el objeto de la enseñanza para el discípulo y para el maestro. El estudio de plantas y animales puede ir asociado con las lecciones más rudimentarias de la escuela pública. De la prontitud con que los niños adelantan por dicho método ha resultado que su adopción haya sido general en todos los Estados.

Recientemente ha tenido lugar un movimiento organizado para introducir los elementos de Agricultura en las escuelas rurales, precedido del establecimiento de huertas en las escuelas. Fueron ellas resultado de la educación, enseñando el estudio de la Naturaleza y desarrollaron una tendencia hacia la enseñanza práctica de la Agricultura. La Liga Americana de Educación Industrial, la Asociación de Educación Nacional y la Asociación Cívica Americana en su propaganda, han incluido, en su programa el establecimiento de huertas en las escuelas, lo propio que

la enseñanza de la agricultura en las escuelas públicas.

El Profesor Deano del Colegio de Agricultura de Illinois, apoya en las siguientes razones la enseñanza de agricultura en las escuelas:

- 1.º Cultivar el interés e instigar el amor y el respeto hacia la tierra y las tareas agrícolas.
2.º Crear respeto para la industria en general y la apreciación del lado material de los negocios de un pueblo altamente civilizado.
3.º Cultivar los instintos creativos y de actividad como diferentes de los de reflectividad y respectividad que se observan casi exclusivamente en nuestras escuelas.
4.º Adquirir práctica en los fracasos y en los éxitos, poniendo por tal modo a prueba, en edad temprana de la vida, la habilidad para hacer una cosa determinada cualquiera.
5.º Ejercitar a los alumnos en los medios y maneras de adquirir informaciones, por sí mismos, e incidentalmente, enseñarles cómo se han acumulado los conocimientos en el mundo.
6.º Poner en contacto a las escuelas con la vida real, haciendo que resulte más clara y manifiesta la necesidad y el valor del estudio.

Todo como vía de comunicación entre el discípulo y el maestro, ya que se trata de un campo en el cual primero tendrá probablemente mayor cantidad de informaciones que el maestro, aunque la experiencia de éste puede ayudar al discípulo al mayor conocimiento exacto de las cosas.

Varios Estados han tomado medidas para ejercitar a los maestros en agricultura y hacer que éste sea asunto de enseñanza obligatoria en los exámenes. En la Universidad de Cornell se dedica un curso normal de dos años al estudio de la naturaleza y jardinería. Se han inaugurado diez escuelas normales de ejercicios en Michigan, con el definido propósito de ejercitar a los maestros para escuelas rurales.

Se han publicado libros de texto a propósito para los varios Estados. En la Carolina del Norte, 12,000 niños recibieron instrucción agrícola, durante el año 1906.

Además de la educación en las escuelas rurales, la disposición adoptada en los Colegios de Agricultura de todos los Estados (espléndidamente equipados y provistos de los mejores profesores, en proporción a su población), no tiene rival en ninguna otra parte del mundo. Los cursos están arreglados de tal modo, que satisfacen los requerimientos de toda clase de agricultores, extendiéndose en períodos desde doce semanas a cinco años. El curso más largo, en la mayoría de los casos, permite al alumno que se presenta a exámenes para obtener el grado de Bachiller en Ciencias Agrícolas, que se concede en todas las Universidades de América.

Los ejercicios en las Escuelas Superiores, son esencialmente de tal naturaleza, que disponen al educando mental y físicamente para la educación especial de un Colegio de Agricultura. Se enseñan los ejercicios manuales, geografía física, química elemental, física geología, algebra, matemáticas y geometría.

(De La Hacienda).

CRONICA.

Madrid ha dado un hermoso ejemplo de cultura al sacar del polvo del ayer la memoria del vate.

El Centro de hijos extremeños, dedicando un beso de piedra sobre la pared de aquella casa que encerrara en horas para el arte felices, tristes para el genio, la iluminada frente del can-

tor de Teresa, se ha colocado una guirnalda de gloriosos laureles.

¡Oh divino arte de la poesía que palpitara recojiendo el espíritu errante de Píndaro y Homero sobre la encendida frente de Espronceda!

¡Oh tu divino arte que sabes en su lira sonar polifono, pero bello siempre! ¡Oh memoria del genio que supo decir con amargo dolor las soledades que guarda el páramo desierto del corazón sin amores, y elevar su vista a las regiones altas, para decir al padre sol que en las inmensidades de su grandeza rota: para y óyeme!

El pueblo madrileño ha gozado del bello placer de rendir su cabeza ante ese recuerdo de piedra de artístico labrado, que trae al pensamiento tu adorada memoria.

Si, maestro, que esa piedra de suaves líneas expuesta al azote del viento, al frío de la helada y a los rayos del sol, es semblanza de tu alma modelada con suavidad exquisita para el sentir del arte, dura como ese bloque para el sufrir de los mundanales reveses.

Ya lo han visto otros más felices que este pobre cronista discípulo amante, adorador ferviente de tu gloriosa memoria. El cielo ha vestido sus galas para asistir a tu homenaje, el sol ha brillado con más fulgencia en elevado trono, los pájaros han parecido corear el himno que tus hermanos los hombres te elevaban.

Ya lo han visto, a la cinta que sostenía el paño nacional que a la personificación de tu recuerdo cubriera, una mano de mujer, de mujer del pueblo que lleva en sus brazos a la hija de sus antepasados; ha atado un oloroso ramo de flores.

Acaso sea esta mujer un viejo ratoncito de aquellas heroínas españolas que tu lira cantara, roncas de gritar, inflamadas en el amor santo de la amenazada patria, despreciando valientes el tesoro de sus vidas y gastando sus fuerzas en el rodar de los pesados cañones.

Ha sido la mano del pueblo que ha venido a colocar el óbolo de su homenaje en la forma más tierna, más suave, entre el olor de unas humildes flores.

Ha sido el homenaje mudo de los que no saben hablar, de los que sienten solamente; pero con todo el fuego que en sus almas pusiera ese padre de luz a que tus ojos bravos se atrevieran a mirar frente a frente.

Si, Espronceda, vate genial, allí ha ido ese pueblo a quien tu cantaste personificado en esa mujer que con su niña al brazo ha colocado un beso de flores en tu monumento; y ha ido todo lo grande, y ha ido todo lo oficial, y no habrá faltado ese mendigo tuyo, que camina de continuo a la sombra de los altos.

Pero no he ido yo; yo, el más humilde de tus admiradores, el último de tus discípulos; el más ignorante, pero más ferviente adorador de tus obras. Y como no he ido, como me ha visto imposibilitado de rendir mi cabeza ante tu recuerdo, allí donde muchos semejantes míos lo han hecho, yo no estaré satisfecho de mi amor hacia aquel que me enseña de continuo las bellezas de sus incomparables lecciones, hasta no haber hecho algo público que compense la falta de no haberte adorado al par de los otros, que demuestre hasta qué sumo grado soy admirador tuyo.

En este sentido, yo pido a la ilustrada y digna dirección del Ateneo de esta ciudad, de Jerez, que organice una velada en honor del insigne vate, y como favor particularísimo, que conserve a mi humilde persona el lugar más arduo en esa velada, no por demostrar facultades que no poseo, sino por gastar un poco de mis escasas fuerzas en gloria del recuerdo del poeta a quien venero.

AR-CHA-FE.

Jerez 26 de Marzo 1908.

ALCOHOLERA DEL TAJUÑA

Con este título se ha constituido una Sociedad anónima con domicilio en Morata de Tajuña.

El capital social es solamente de 25.000 pesetas representadas por 500 acciones de 50 pesetas cada una.

Es objeto de la Sociedad, según los estatutos de la misma, facilitar á los cosecheros de vinos de la villa de Morata el medio de utilizar los residuos de la vinificación, obteniendo, á más de los productos destilados, los tartaros en bruto, granilla, etc., cuidando, en primer término, al verificar sus operaciones, de marchar en un todo de acuerdo con las disposiciones legales que rigen para la percepción del Impuesto especial que grava el alcohol.

Las bases de constitución de la Sociedad son sencillísimas y prácticas. El Consejo de Administración, dotado de amplias facultades, nombra al administrador gerente, único cargo retribuido, e interviene y fiscaliza su gestión, fija los precios á que han de pagarse á los cosecheros los residuos de la vinificación ó vinos defectuosos que se dedican á la quema, señala los precios á que han de venderse los productos obtenidos en la fábrica y los salarios que deben darse á empleados y jornaleros de la misma, etc.

La constitución de la Alcoholar del Tajuña representa un adelanto en las costumbres y un progreso en el orden industrial. Asociándose en la forma que lo han hecho los cosecheros de Morata, evitan los desastrosos resultados de la competencia local, avaloran los residuos de sus cosechas, y con la garantía de la ley, á cuyo amparo se ponen, fabrican y venden en condiciones que individualmente no podrían nunca conseguir.

¡Ojalá que el ejemplo de Morata cundiese en todo el país! Con ello serían más seguros y mayores los beneficios de la agricultura y mayores también las garantías de la Administración pública.

(Del Eco de las Aduanas)

Familias sepultadas

En el barrio español, de Argel, ha ocurrido una terrible catástrofe, de la que fueron víctimas dos familias españolas.

En un terreno baldío existía un viejo muro, el cual sirvió de base para edificar una barraca de planchas de madera, la cual estaba habitada por las familias españolas de Andrés Pons y Bautista Ribes.

Por efecto de las últimas lluvias, el muro se desplomó, aplastando á la débil casa, y sepultando entre los escombros á sus moradores, que en el momento de la catástrofe, se hallaban entregados al sueño.

De la barraca no había quedado nada en pie, siendo solamente un montón de tablas y ladrillos.

Con gran actividad se procedió al salvamento de los sepultados, siendo retirada en primer término, Dolores Pérez, esposa de Pons, la cual sufría la fractura de una clavícula y grandes contusiones.

Después fueron extraídos tres hijos del citado matrimonio, de ocho, tres años y siete meses, respectivamente; estos dos últimos ya cadáveres, é ileso el hijo mayor.

Con gran ardor continuó el desescombro, siendo encontrado el cadáver, horriblemente mutilado, de otro hijo, de siete años.

El entierro fué una imponente manifestación de duelo, siendo éste presidido por el cónsul español y las autoridades.

Garretillas.

VICHY SAINT-LOUIS Estómago—Hígado—Intestinos PARA REGALOS

Todos cuantos tengan que hacer obsequios recomendamos vean cuantas novedades tenemos recibidas en esta semana.

Para regalar á los niños hay los últimos caprichos en juguetes. GUTIERREZ JAEN Y COMPAÑIA, Algarve, 8 y 10.

SE ARRIENDA

el terreno de EL AGRIMENSOR.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

COMPANIA JEREZANA DE ELECTRICIDAD

No habiendo podido celebrarse por falta de número de señores Accionistas, la Junta general ordinaria convocada para el día de hoy, se convoca de nuevo para el día 6 de Abril próximo á las cinco de la tarde, debiendo hacer constar que con arreglo al artículo 39 de los Estatutos, los miembros presentes á esta segunda Junta resolverán válidamente cualquiera que sea su número y el de las acciones que represente.

Jerez 26. Marzo de 1908.—El Secretario, Carlos L. Díez.—Visto bueno: El Presidente, El Conde de Cañete del Pinar.

Gran Realización Verdad

BAZAR UNION

23, DUQUE DE ALMODOVAR, 23

El dueño de este Establecimiento, Alberto Martín, pone en conocimiento de su clientela y el público en general que después de reformado su local realiza todas sus existencias de Tejidos á precios verdaderamente increíbles por su baratura.

Quien desee comprar barato visite esta casa. Se venden mostradores, estanterías y puertas de cristales.

Las ventas serán indefectiblemente al contado.

23, DUQUE DE ALMODOVAR, 23

Granja Experimental de Jerez Observaciones meteorológicas del día 26

Table with 2 columns: Observation type and value. Includes temperature maxima (17.50), minima (10.00), media (13.75), solar radiation (3.50), etc.

Las obras del cuartel en construcción.—En la mañana de ayer, tuvimos ocasión de visitar el cuartel de Caballería en construcción, acompañados del Ingeniero jefe de las obras, nuestro estimado amigo D. Diego Belando, quien con la cortesía en él característica, nos invitó á recorrer las dependencias auxiliares del edificio, donde se están terminando las cajas de los cimientos.

En este último punto, el Sr. Belando nos explicó los departamentos que se van á construir con arreglo al plano porque se rigió y que también tuvo la atención de enseñarnos.

En línea recta á la fachada principal y como prolongación de ésta, van á formar un jardín que hermoseará seguramente la calle Armas de Santiago; á continuación y siguiendo la dirección de la calle Asilo, se construirán el comedor de tropa, cocina, despensas, cantina con las correspondientes habitaciones para alojamiento de familia del encargado de ella; tinglado para carros y guarnes para la conservación de los atalajes; cuadra para caballos de tiro y el gimnasio.

Nos manifestó el Sr. Ingeniero que en cuanto reciba el material de hierro que ya tiene pedido, se dará mayor impulso á la construcción.

En el corto rato que estuvimos con tan amable señor, pudimos observar recibí un sinnúmero de cartas recomendando á individuos para que se les ocupe en la obra; así no nos extraña nos manifestara la imposibilidad en que se encuentra de atender á tanto solicitante como diariamente se le presenta, á más de no ser suficiente la consignación asignada en presupuesto, para dar trabajo más que á un número limitado de albañiles y peones.

Nosotros salimos muy complacidos del estado de la obra y muy en particular de las atenciones que el Sr. Belando nos dispuso, á quien desde estas columnas reiteramos las más expresivas gracias.

En el correo de ayer tarde pasó por esta estación con dirección á San Fernando, el R. P. Tarín, siendo saludado por D. Francisco Picazo Núñez.

Torneo de Tennis.—Ayer continuó el que estaba anunciado, jugándose diversos partidos individuales con handicap, dando el siguiente resultado:

Empezó el juego por el Sr. D. Ricardo González contra D. Luis de Ysasi, ganando este último.

Seguile en turno D. R. Marks contra

D. José Luis González, que fué el vencedor.

Continuó el Sr. Macdonald contra Handevck, ganando el primero.

Y terminó la primera parte con un partido entre D. Luis de Ysasi y D. José Luis González, ganándolo el Sr. Ysasi.

Después se efectuó un partido entre el Sr. Macdonald contra D. Luis de Ysasi, saliendo victorioso el Sr. Macdonald, asignándosele el primer premio, consistente en una magnífica copa estilo Imperio, y al Sr. Ysasi el segundo, que era una caja para puros de muy buen gusto.

A la fiesta asistieron muchas señoras y señoritas, resultando una tarde muy agradable y atractiva para los concurrentes.

Conato de robo.—Anoche á las ocho fué avisado el médico D. José Melle, para que fuera á prestar los auxilios de la ciencia á una joven que se encontraba accidentada en la calle Antona de Dios, 22.

Vuelta en sí del accidente la mencionada joven, manifestó, más bien por señas que verbalmente, por haber quedado con gran dificultad en el habla, que la causa del accidente fué que al entrar en su habitación vió salir de ella á un hombre desconocido con un bulto de ropas debajo del brazo.

A los gritos de la joven acudió su madre y varias vecinas, no viéndose á nadie, pero sí encontraron en el suelo un pantalón, una chaqueta y varias prendas, propiedad de la accidentada, que dejó el ratero en su huida.

Registrada la habitación no se echó nada de menos, y por el estado en que ha quedado la joven, no se sabe nada en concreto.

Alhajas apreciadas.—Las que hace tiempo fueron robadas en una casa de la calle Armas, y de cuyo hecho dimos cuenta á nuestros lectores, han sido apreciadas en 200 pesetas.

El niño de pocos meses, Diego García Chica, víctima del suceso de la calle Honsario, se encontraba ayer en estado gravísimo.

Vicelalmirante.—Precedente de Sevilla llegó ayer á ésta, el vicelalmirante Excmo. Sr. D. Pascual Cervera, acompañado de su bella hija.

Accidente del trabajo.—Por el médico de guardia en la Casa de Socorro, Sr. Melle, fué ayer asistido José Rodríguez Fernández, el que presentaba una herida incisa en la rodilla izquierda, que se produjo trabajando en el taller de tonelería de D. José Huertas, situado en la calle Armas de Santiago.

Para apreciar lo barato que vende Enrique García Guisado, hay que comprar los pañuelos de merino con flecos de seda por 10 pesetas, y los de espuma negros lisos por 25 pesetas, en su establecimiento San Agustín, 21.

Hay velos blondos por 6 pesetas.

Ejercicios militares.—Ayer tarde estuvo ejecutando maniobras en Cañina, el regimiento de Caballería de Alfonso XII.

Hoy, un escuadrón de la misma fuerza, hará ejercicios de tiro al blanco, en el mismo sitio.

A los nuevos reclutas del Batallón Cazadores de Cataluña, les han sido entregados ya los armamentos.

Asociación de Caridad.—Esta asociación recibió ayer tres camisas para hombres y tres pares de pantalones, donativo que ha hecho una señorita inglesa para que dichas prendas sean distribuidas entre los necesitados.

Se han dado de alta en la Asociación con la cantidad de cinco pesetas mensuales, los dependientes de la casa de D. Arturo Williams.

Elección.—Dicen de Sanlúcar:

“Anteayer á las doce del día tuvo lugar en el colegio de la Paz (Huerta Grande), la elección de priora.

Después de invocar toda la respetable Comunidad la asistencia del Espíritu Santo, comenzó la elección según las rúbricas del Ritual Romano, siendo reelegida por unanimidad de votos la virtuosa y respetable madre Sor María del Carmen Zabala, que durante seis años ha desempeñado tan delicada misión.

Toda la comunidad, como asimismo las personas que visitan dicho colegio, están satisfechísimas por haber caído la reelección en tan digna religiosa, que como suele decirse, es como el espejo en quien se mira toda la comunidad del convento de la Paz.

Después de la elección de la priora, se nombró la superiora, siendo también reelegida la reverenda madre Paz González Honoria, fundadora y protectora de dicha casa de enseñanza.

Damos nuestra más cordial enhorabuena por tan merecidos nombramientos.

Sepelio.—En la tarde de ayer fué conducido á su última morada, el cadáver del Sr. D. Juan Gil Guerrero, que fué seguido por un numeroso acompañamiento.

Reitaramos á la familia del finado, nuestro sentido pésame.

Quemaduras.—La joven de 18 años, Isabel Franco Cala, recibió ayer curación en la Casa de Socorro, de varias quemaduras de primer grado en el antebrazo izquierdo, que se produjo con un líquido en su domicilio, calle Cardenal Herrero.

Las personas que tengan apartadas localidades para la exhibición de los cuadros vivos que tendrán lugar el próximo Domingo en el Teatro Principal á beneficio del Asilo de la Infancia, pueden pasar á recogerlas en el día de hoy y durante el de mañana Sábado, hasta las cuatro de la tarde en el domicilio del Sr. D. José M. Ponce de León, Sagasta, 8, duplicado, y desde esta hora hasta las siete de la noche, en el Teatro Principal.

En dicho local estará abierto el despacho el Domingo desde las doce del día.

De cacería.—En el famoso coto de Doña Ana, se encuentran de cacería el Sr. Marqués de Villamarta, D. Patricio Garvey y González de la Mota, gentil hombre de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, y el Sr. Marqués del Mérito.

Viajeros.—Marchó ayer para la Corte, D. Pedro de León y Chacón.

—Para el Puerto de Santa María, don Fernando Osborné.

—Llegaron de Sevilla, los Sres. D. Manuel Cantillo y De María y el Sr. Conde de Vallengano.

—Para dicha capital marchó D. Manuel Guerrero.

—Llegaron de Cádiz, D. Juan Peman y su hermana política la distinguida señorita Elisa Pemartín.

Artista.—Dicen de Cádiz:

“El Domingo próximo llegará de Génova en el trasatlántico Manuel Calvo, la hermosa y eminente tiple de ópera Srta. Polo, hija del digno señor Administrador de Aduanas de esta capital.”

Agresión.—En la posada del Matadero fué agredido anoche por un individuo, Agustín Villaverde Gallego, el que resultó con varias contusiones en distintas partes del cuerpo, que les fueron curadas en la Casa de Socorro.

El agresor fué detenido por la guardia municipal.

Estrenos.—En el Teatro de Lara de Madrid, se ha puesto en escena una nueva producción de los ingeniosos hermanos sevillanos, Serafin y Joaquín Alvarez Quintero

La comedia, que se titula La escondida senda, consta de dos actos y abunda en pasajes cómicos y chistes agudísimos; sin embargo, los críticos de la prensa madrileña dicen que no siempre lo bueno es bueno y por supérfluo no es bueno mucho de lo bueno que han puesto los insignes autores andaluces en la nueva comedia.

Añaden que hay demasiada abundancia de personajes y que con un solo acto hubiera bastado para el desarrollo del asunto.

El público acogió la obra con escasa satisfacción, dedicando á los autores menos aplausos que los obtenidos en otras obras dadas á la escena con éxito más completo que la actual.

La insigne tiple cómica Loreto Prado y el saladísimo Chicote, han estrenado en el Teatro Cómico, el sainete Hasta la vuelta, cuyos autores, los Sres. García Álvarez, López Monis y el maestro Calleja, obtuvieron una gran ovación, siendo llamados repetidas veces al palco escénico.

El sainete está lleno de chistes ingeniosísimos, que hicieron las delicias del auditorio y Chicote con su gracia habitual cantó unos couplets muy originales que le valieron nutridos aplausos en las cinco veces que los repitió y en los cuales un loro le ayuda á decir frescas á Lacierva, Maura y demás personajes políticos de la situación conservadora.

Los críticos auguran al sainete pingües resultados que, como es de suponer, servirán de recompensa á los concurrentes y acertados autores de esta producción.

PASTILLAS DE STOVAINÉ BILLON. El mejor y único remedio contra las AFECCIONES DE LA BOCA GARGANTA Y ESTÓMAGO.

Para prestar servicio en la central de Telégrafos de Sanlúcar, ha marchado de esta ciudad el joven y estudioso oficial del cuerpo, D. Francisco Granero Pavón.

A la Cárcel.—Ayer ingresaron en la Cárcel, Pedro Galán Burón y Antonio Rosa Pozo, el primero por hurto de un reloj á un individuo llamado José Trillo, en la calle José Luis Díez, y el segundo por haber hurtado una manta y un cubre-cama en la tienda de bebidas La Goleta, situada en la Plaza Alfonso XII.

La división de las Canarias.—El presidente de la Asociación de la Prensa, don Miguel Moya, ha recibido un telegrama de la Asociación de Las Palmas pidiéndole que preste su apoyo para conseguir la división de las Canarias en dos provincias.

Religioso.—En el tren expreso de ayer, ha llegado á Cádiz el R. P. Antonio Monjo, superior general de los misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, quien se hará cargo de la capilla de la Asunción, conocida vulgarmente por la “del Auditor”, en la inmediata ciudad de San Fernando.

Desfalco de un millón.—La ordenación de pagos del ministerio de Hacienda ha denunciado al juzgado de guardia un desfalco realizado en una administración de leterías de la corte.

El desfalco asciende á 250.000 pesetas.

Sobre el asunto instrúyese expediente administrativo.

Se ha solicitado autorización para construir un ferrocarril que vaya de Melilla á las célebres minas que ahora se han puesto en explotación, y en cuyas obras encontrarán trabajo bien remunerado los maros que en ellas quieran trabajar. La petición ha ido á informe del Estado Mayor Central, que, según nuestras noticias, no ve inconveniente en que sea concedida, siempre, naturalmente, que se admitan ciertas condiciones de insuatación y hasta destrucción si llegase el caso, el día en que se considerase, por las circunstancias inconveniente para la defensa de la plaza.

FARMACIA QUIRÓS FRENTE AL AYUNTAMIENTO.

Recepción.—La habrá el Lunes próximo en el palacio del infante D. Antonio en Sanlúcar.

Casa de Socorro.—En este establecimiento fueron asistidos ayer, el niño de 4 años José Salguero Martínez, de herida contusa en la ceja izquierda, producida por una caída, y la niña de 5 años, María Malvido Crespo, de varias heridas en el dorso del pie derecho.

Esponsales.—Dicen del Puerto: “Anoche se verificaron en el curato de la Iglesia Mayor Prioral y ante el señor cura D. Rafael Mora, los esponsales de la bella Srta. Encarnación Jiménez Espinosa, con el joven D. José Villarreal Cala, dependiente de la casa exportadora de vinos de D. Joaquín Ruiz y Ruiz.

Fueron testigos del acto los Sres. D. Manuel Camacho, D. Manuel Rascón, D. José Pérez Carriño y D. Emilio de los Ríos.

De la iglesia se trasladaron los invitados á casa de la novia, donde se celebró una agradable fiesta familiar para celebrar el acto, obsequiándose espléndidamente á los invitados.

La boda se verificará en breve.”

Banco franco-español.—Siguen llamando extraordinariamente la atención en la capital de Francia los asuntos relacionados con el Banco franco-español.

El Abogado consejero de la Embajada española, ha informado al Juez sobre varios extremos de la legislación española, en cuanto se relaciona con Sociedades.

Se han formulado nuevas denuncias contra Rochette, alzando el asunto tal importancia que será tratado en el parlamento por el Diputado Ceccaldi.

Se han verificado inventarios en las oficinas del Crédito minero y del Banco.

Se asegura hay depositados en diversos bancos nueve millones.

El asunto ha despertado grandísimo interés en todos los centros financieros franceses.

La “Carne Líquida” del Doctor Valdés García de Montevideo, cura positivamente la anemia y todos sus trastornos nerviosos, aun en los casos considerados graves.

El último cardenal monseñor Casali del Drago, ha dejado en su testamento dos legados: uno de 20.000 liras para San Santidad, y otro de 15.000 para el cardenal Merry del Val, que serán destinados á la creación de becas en el gran Seminario Romano.

Gravedad.—Se ha agravado de la herida que le causó un jabalí en la pierna izquierda durante la cacería regis en el famoso coto de Doña Ana, el lánchero José Lago Perohi.

El Gobierno y el terrorismo.

El liberal dice que abriga la sospecha de que el Gobierno proyecta oponer al terrorismo oficial el terrorismo de las bombas.

Esta conducta, añade, indica que ha perdido el sexo y que, desorientado, comienza á dar palos de ciego.

Acónseja ó los liberales que miran lo que hacen antes de dejar pasar el proyecto de represión del terrorismo.

Dícese con insistencia, que de visos de certeza, que en la primera quincena del mes próximo irá á Ubeda S. M. el Rey, para revistar y visitar la remonta y dehesas sementales, establecidas en esta región. Si el viaje se realiza se hospedará en el palacio de la marquesa de la Rambla ó en el de los de Bussianos.

Noticias de Sevilla:

Se encuentra en esta capital el gobernador civil de Córdoba, don Manuel Cano y Cueto, acompañado de su distinguida esposa.

—El párroco de San Vicente, señor García Bernal, secundando las iniciativas del arzobispo acerca de la acción social, ha llevado á cabo la fundación de un protectorado de la infancia y clases para obreros de la feligresía.

La idea ha sido muy bien acogida en el barrio, así como los proyectos que sobre tan benéficas instituciones tiene el celoso párroco, que antes de ahora ha dado muestras de su acendrado amor por los pobres.

Esta tarde, á las cuatro, fué inaugurado

el centro de referencia, repartiendo con este motivo el señor García Bernal una abundante limosna en metálico.

Anoche firmaron el contrato de espousales la bella y distinguida señorita Concepción Infanzón, y el señor don Rafael Balbes, siendo testigos del acto, por parte del novio, su hermano don Fernando, y los señores Dfaz. Roldán y Rodríguez Murillo, y por parte de la novia, su hermano don José y los señores Paqueira y Zurita.

En la parroquia de San Juan de la Palma, se ha celebrado la boda de la bella señorita Ana María Morales y Martínez, con el joven hacendado de Lora del Río, don Miguel Pelomeque de San Juan, siendo padrinos don Enrique Lirón, y en esposa doña Adelaida de la Palma.

Sección Recreativa

CHARADAS

Próximo a tu dos tercera

prima dos la jardinera.

Una prima dos de Anghera

tres primera una pantera.

Dos tercera de la un tres

tiene amores con Andrés.

Juan dos prima a su mujer

a las horas de comer.

Eolo.

MISCELÁNEA

Un joven diputado pierde al juego sumas considerables.

Sus amigos le reprochan.

—¿Qué queréis? contesta. Es tan aburrido ser diputado, que hay que consolarse de la orden del día con el desorden de la noche.

En casa del sastre:

—¡Veinte duros por un gabán! ¡Eso es demasiado caro!

—¿Cuánto me lleva V. por una americana?

—¡Diez duros!

—Pues bien: hágame V. una americana que me llegue a las rodillas.

Solución a la charada de ayer: CASINO. Solucionista a las charadas de ayer: «Eureka» y D. Antonio Cárdenas.

¡Bodega!

En la establecida en la calle Avila número 6, se realizan los vinos por cuenta de sus dueños.

CLASES CORRIENTES

Jerez Pálido. 5 ptas. @ 16 litros.

Oloroso 6

Oloroso 9

CLASES SUPERIORES

ANADA Pesetas. Botella sin

Arroba 16 Lts. casco.

1869 45 2

1870 45 2

1880 35 1'50

1888 20 1

1893 15 0'70

1897 12 0'50

Todos estos vinos se venden desde medio cuarto arroba en adelante.

NO OLVIDARSE

AVILA, NÚM. 6.

GRAN ALMONEDA

Con objeto de desocupar de muebles y otros objetos, en brevisimo plazo el local que fué Hotel de Ventas (Larga núm. 50), sigue abierta al público por pocos días más.

Entrada libre.

Precios reducidísimos.

Horas de 10 a 5.

Muebles de lujo

Ya no hay que recurrir a Cádiz ni Sevilla para comprarlos. Esta casa es la que los vende más baratos.

FRANCISCO CASTELLS

MISERICORDIA, N.º 3

Anuncios de interés

Calle D.ª Blanca número 12

frente a la de Bodegas.—La tan acreditada leche pura de cabras de monte, se vende a 30 cts, el litro, desde las 6 de la mañana hasta las 10 de la noche.

Consignaciones-Tránsitos-Exportación-Aduanas-Seguros y Fletamentos

AZOPARDO & C.ª

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero---Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3. — Telegramas: AZOPARDO---CADIZ.

GUIA ECONOMICA DE JEREZ PARA 1908

POR CARLOS CAMPOY

Año III.

Industria y Comercio, Almanaque, Tarifas de Correos y Telégrafos, Ley del Timbre, Itinerarios y Tarifas de Ferrocarriles, Cédulas personales, Calles por orden alfabético, Aranceles y Arbitrios, Datos geográficos y descriptivos, Notas útiles y una Completísima sección de personal.

Esta GUIA, única que se publica en Jerez, ha sido aumentada con datos y noticias de gran utilidad para el comercio.—Se vende en las librerías de la calle Larga y de la papelería de D. Pedro Rino, al precio de **DOS PTAS.** ejemplar.

ADMINISTRACIÓN, HIGUERA NÚMERO 5.

Cabinete de Electricidad médica y Rayos X

Dr. Juan Luis Durán Moya.

Corrientes de arrouval de alta frecuencia, baños de luz, baños hidro-eléctricos, corriente continua, masaje, baño estático, electrostatis, endoscopia, etc., etc.

Tratamiento de la gota, diabetes, reuma, obesidad, parálisis, neuralgias (dolores), tumores, linfatismo, escrofulismo, escrofulosis, anemia, clorosis, arterio-clorosis, neurastenia, histerismo, etcétera, etc.

Consulta especial para enfermedades del sistema nervioso, a las tres y a las siete de la tarde.

CALLE HONDA NUM. 7.

LECHE DE CABRAS

En la calle Francos núm. 2, junto a la Droguería Universal, se vende leche superior de cabras de monte a 25 céntimos litro, ó sean dos cuartillos; botella corriente, 15 céntimos. Huevos frescos más baratos que en ninguna parte.

SANTA MARÍA, 8

En este acreditado y antiguo Despacho de leche de cabras, procedente de las cabrerías de los Sres. Orbaneja y García Gil, se vende el litro a 0'25 peseta y botella corriente a 0'15, estando abierto hasta las doce de la mañana.

Primer Depósito de Caballos Sementales

ANUNCIO

Debiendo contratarse la venta del fiemo de los caballo de este Establecimiento por el término de un año, se convoca por el presente, a las personas que gusten interesarse en su adquisición, para que presenten sus proposiciones, ante la Junta Económica del mismo, el día 31 del corriente, en el local donde están sus oficinas, Plaza de Alfonso XII.

Jerez 20 de Marzo de 1908.—El Comandante Mayor, Gabriel Moreno.—V.º B.º: El Coronel, Reina.

TELEGRAMAS.

De nuestro Corresponsal en Madrid la "Agencia Fabra"

Bolsa de París.

Madrid 26, a las 6.

Exterior español: 94'70 «apertura.»

3 por 100 francés: 96'75 id.

Londres.

Exterior español: 93'50 «apertura.»

Incendio.

Madrid 26, a las 6'30.

Telegramas de Londres dicen, que se ha declarado un incendio de importancia en el teatro «Dury Lane.»

Faltan detalles.

Del Japón.

Desde Tokio comunican al Times de Londres, que el Ministro de Negocios Extranjeros nipón, ha zvisado al Gobierno Chino que habían sido prohibidas las exportaciones de armas y municiones para Macao, a no ser que sean garantizadas por el Gobernador de dicho territorio.

De Alemania.—Las indemnizaciones de Casablanca.

Política exterior alemana.

Madrid 26, a las 7.

Dicen de Berlín, que en la sesión del Reichstag, continuando su discurso pone de manifiesto Mr. de Schoen el acuerdo que existe entre Francia, España y Alemania acerca de la cuestión de las indemnizaciones que hay que conceder a los súbditos alemanes de Casablanca.

«Las peticiones de éstos—añade—serán examinadas por una comisión internacional que se reunirá dentro de poco, y muy verosimilmente en Casablanca.

Luego se reanudarán los «pour-parlers» emprendidos entre los interesados y el Gobierno.»

A continuación habló el Secretario de Estado del acuerdo ruso-inglés, referente a Persia, el que, hizo constar, no inquieta en ningún modo a Alemania.

Afirmó asimismo que el Gobierno alemán no tiene intención política alguna en el asunto del ferrocarril de Bagdad.

Al terminar declaró que el fin de las negociaciones entabladas acerca del Mar Báltico, es el mantenimiento del statu quo, y que Alemania no tiene propósito alguno de expansión territorial.

De Portugal.

Madrid 26, a las 7'10.

Los elementos del partido franquista en Lisboa, acatando los deseos del Presidente del Consejo, han acordado no presentar candidatos en las elecciones legislativas en las circunscripciones de Lisboa, y han rogado a sus partidarios voten y apoyen las listas de concentración monárquica.

Informes fidedignos permiten considerar como inexactos cuantos rumores han circulado respecto a una próxima crisis ministerial.

El Gobierno piensa presentarse ante la Cámara, tal como está constituido actualmente.

Asegúrase que altas corporaciones tienen el propósito de hacer protestas al Rey don Manuel y a toda la familia real, de sus leales sentimientos monárquicos.

Esta semana será solicitada una audiencia de S. M., para los jueces del Tribunal Supremo.

De París.—La detención de Mr. Rochette.

Dicen de París, que en cont a de lo que ha publicado un periódico, Mr. Clemenceau declara que nunca ha recibido a Mr. Rochette y que jamás ha hecho ó mandado

hacer gestión alguna cerca de éste.

De Barcelona.

Madrid 26, a las 10'45.

De esta capital telegrafian que el ministro del Brasil, acompañado del Alcalde han visitado hoy la casa central de la Compañía Trasatlántica.

Fué obsequiado con un lunch, pronunciándose a los postres entusiastas brindis por la prosperidad de ambos países.

De Barcelona.—Declaraciones de Rull.

Madrid 26, a las 12.

Comunican de Barcelona que el procesado en la causa de los terroristas, Rull, ha estado hablando con un periodista que fué a visitarlo a la Cárcel.

Entre otras manifestaciones dijo al representante de la prensa que consideraba una enormidad la petición fiscal en la causa que se le seguía, y declaró que él en su juventud fué anarquista, pero que cuando conoció a fondo el anarquismo, se horrorizó de aquellas ideas y dejó de pertenecer a él, dedicándose entonces a perseguir los atentados que frecuentemente se cometían en aquella capital por los partidarios de aquella destructora doctrina, sólo que ahora se hacen contra él a mansalva declaraciones y contra otras determinadas personas, por los verdaderos autores de los hechos que se persiguen por la justicia, a fin de vengarse de ellas.

Espera Rull que el pueblo de Barcelona que conoce su inocencia, no les dejará indefenso, y que producirá una rebelión si se les castiga injustamente.

Añadió que los anarquistas le tenían a él sentenciado a muerte.

Terminó manifestando que tiene muchas esperanzas en el buen resultado que obtendrá en la vista de la causa.

Consejo de Ministros.

Madrid 26, a las 15'15.

Han asistido los Ministros al palacio de la plaza de Oriente, donde han celebrado Consejo que ha presidido S. M.

D. Alfonso ha sido informado de haber sido designado para la dirección del Tesoro, el Sr. García Leaniz, cuyo nombramiento, así como la combinación de ascensos en el generalato, firmará el Rey el sábado próximo.

El Vicealmirante Topete.

Ha fallecido el Vicealmirante Sr. Topete

El proceso Rull.

Madrid 26, a las 18'20.

Ha dado principio la vista de la célebre causa seguida contra Rull y demás reos encausados en el sumario terrorista.

Al constituirse el tribunal y en vista de que faltaban tres de los

señores nombrados para el cargo de Jurados, que previamente dieron noticias de encontrarse enfermos, el Presidente ordenó fueran reconocidos por los médicos forenses nombrados al efecto y que certifiquen si es cierta ó no la causa expuesta.

A otros tres, que han faltado sin dar cuenta del motivo que les haya podido impedir asistir a la vista, les ha sido impuesta la correspondiente multa.

La sesión de hoy se ha reducido a la lectura de cargos por el Fiscal.

Cambios.

Interior 83'85

Amortizable 101'80

Paris 14'80

Londres 28'85

Senado.

Madrid 26, a las 20'15.

En el Senado se ha aprobado el aumento de crédito presentado por el Ministro de la Gobernación para reorganizar la policía en Barcelona, creando nuevas plazas que engrosarán el cuerpo que hoy presta servicio en la ciudad condal.

Inundación.

En Barcelona ha caído un fuerte aguacero que ha inundado muchas viviendas de planta baja, siendo necesario que el Cuerpo de bomberos y los obreros de la Casa Consistorial acudieran con urgencia para desaguar las casas inundadas.

Hasta ahora no se conocen desgracias personales.

Congreso.

Madrid 26, a las 22'25.

En la sesión de esta Cámara, se discute el proyecto de ley sobre las plagas del campo.

El presidente, Sr. Dato, propone la prórroga de la sesión, lo que da lugar a largo debate, del cual salen derrotadas las minorías.

El Sr. Morct interviene y protesta en nombre de los liberales.

Cobertura de Grandes.

Se ha verificado en Palacio la cobertura del Duque de Wellington y varios más señores Grandes de España.

Sección Religiosa.

JUBILEO.—San Juan de Letrán, mañana.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—Las Cinco Ligas de Nuestro Señor Jesucristo; S. Ruperto, ob. y cf. mañana.—S. Sixto III, p. y cf.

Convento de RR. Mnímas.

Hoy 27 es el cuarto Viernes del piadoso trecentario en honor del glorioso San Francisco de Paula, cuyos ejercicios se harán después de la Misa conventual que se celebrará a las siete de la mañana.

SANTA CUARESMA.

Iglesia de San Ignacio.

Misión de las Doctrinas.—Empezó el

GRAN FARMACIA Y LABORATORIO

DEL BUEN SUCESO

DEPOSITO DE LAS ACREDITADAS ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS DEL DR. BONALD.

Surtido completo en toda clase de medicamentos. Cura completa antiséptica de Lister. Aparatos ortopédicos. Artículos de goma. Termómetros clínicos ó Instrumentos de Cirujía, de las más renombradas casas de Europa.

Centro General de Específicos y Aguas minero-medicinales nacionales y extranjeras.

Especialidad en productos farmacéuticos químicamente puros y de uso moderno, de las mejores fábricas de Inglaterra, Alemania y Francia.

En esta Farmacia se garantiza el más escrupuloso esmero, así como la pureza de todas las substancias medicamentosas, en la confección de recetas y demás preparaciones oficiales, como de antiguo lo tiene demostrado, resultando de esto, y por la economía de sus precios, altamente beneficiosa para el público.

12, Caballeros, 12. — Jerez de la Frontera.

Domingo 22 de Marzo con la plática preparatoria y termina el Sábado 28 con la Comunión general.

Por la mañana, de siete a ocho.—Por la tarde, a las seis y media.

La dirigirá el Sr. Rego y Laría. Ejercicios para señoras.—Empiezan el 29 de Marzo, con Rosario y Plática preparatoria a las tres y media de la tarde, y concluyen el Domingo 5 de Abril con la Comunión general a las nueve.

Por la mañana, a las nueve, Misa, Meditación.—Por la tarde, a las tres y media, Rosario, Plática, Meditación.

Los dirigirá el R. P. José M. Torro y Florentino Laría.

Ejercicios para hombres.—Empiezan el Miércoles de Pasión, 8 de Abril, y concluyen el día de Jueves Santo con la Comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, Meditación; Plática, Cánticos.

Los dirigirá el R. P. Francisco Javier Alcalá.

Iglesia de San Agustín.

Todos los Martes de la presente cuaresma después de las oraciones, se rezará la Corona Dolorosa, terminándose con el piadoso ejercicio de la Via-Crucis.

Los Jueves a la misma hora se practicarán los devotísimos ejercicios de la Venerable Madre Antigua, ó sea, toda la Pasión de Nro. Redentor Jesús.

Iglesia de San Juan de Letrán.

La antigua y Venerable Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno establecida en dicha iglesia, consagra su anual solemne septenario a las sagradas imágenes que venera, dió principio el Lunes 23 de Marzo a las seis y media de la tarde, ante la adorable presencia de Jesús sacramentado, predicando todas las tardes el R. P. Fray Eliseo Sánchez Paredes, prior del convento de los RR. PP. carmelitas de Osuna.

El Domingo 29 de Marzo, último del Septenario, habrá Misa de Comunión general a las ocho y media, cumpliendo con el precepto Pascual todos los fieles que en este día reciban la Sagrada Comunión en esta Iglesia por concesión de nuestro Excelentísimo Prelado, y a las once será la función principal, en la que predicará el referido Sr. Sánchez Paredes. Por la tarde, antes de la Reserva, se cantará solemne Te-Deum en acción de gracias por el quincuagésimo aniversario de la ordenación sacerdotal de Su Santidad Pío X, dándose después la Bendición con Su Divina Majestad.

Todos los días de la Santa Cuaresma se rezará la Corona Dolorosa, a las oraciones y los Miércoles y Viernes se practicará el Santo Ejercicio del Via-Crucis.

Parroquia de San Miguel.

Todas las noches al toque de Oraciones se rezará el Santo Rosario, haciendo de continuación la lectura espiritual.

Miércoles.—Santo Via-Crucis, Plática doctrinal a cargo del Sr. Dr. D. José de Vides, Cura Económico de la misma iglesia.

Jueves.—De 9 a 10 de la mañana, Ejercicio de la Hora Santa, con Misa rezada y Plática.

Viernes.—A las 9 Misa y Ejercicios de Pasión. Por la noche, Quinario al Santo Cristo de la Salud, con Plática, a cargo del Sr. Ldo. D. José M. Ruiz, Cura Rector de la precitada Parroquia. Via-Crucis y Adoración del S. Lignum Crucis.

Sábado.—Salve solemne y visita a la Santísima Virgen.

Domingo.—Como en todas las fiestas del año, explicación del Catecismo durante la Misa de ocho. Misa Mayor con Plática a cargo de los Sres. Curas. Continúan los Siete Domingos en honor de San José. A las dos Santo Catecismo y explicación del Evangelio del día.

Parroquia de Santiago.

Todas las noches al toque de oraciones se rezará la Estación Mayor al Santísimo Sacramento y el santo Rosario; y a continuación lectura espiritual.

Los Miércoles y Viernes habrá además plática doctrinal.

Los Domingos, como en todos los del año la plática ó explicación del Santo Evangelio, se hará en la Misa Mayor; continuarán los siete Domingos en honor de San José, haciéndose el devoto ejercicio a continuación de la Misa de ocho.

A las dos de la tarde explicación del Catecismo y sencilla exposición del Evangelio a los niños y niñas de la feligresía.

Iglesia de San Francisco.

Los Domingos: Manifiesto, Corona, Letanía cantada, Sermón y Reserva.

Los Lunes, Miércoles y Jueves: Corona, Letanía rezada y Via-Crucis cantado, con la Adoración de la Reliquia del Lignum Crucis.

Los Martes y Viernes: Corona, Letanía, Meditación y Sermón. Los Sábados: Corona, Letanía rezada, Meditación y Salve y Tota Pulchra cantadas.

Parroquia de San Mateo.

Todas las tardes al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario.

Los Viernes Ejercicio del Via-Crucis y Plática cuaresmal.

Los Domingos en la Misa Mayor, se explicará el Santo Evangelio, por el Presbítero D. Manuel Gallego Casas, Cura Económico de la citada Parroquia.

Iglesia Auxiliar de San Pedro.

Durante la presente Cuaresma se darán en dicha iglesia, a las siete y cuarto de la noche, los siguientes cultos:

En los cinco primeros Viernes se celebrará el tradicional Quinario con manifiesto consagrado a la devota imagen del Ecce-Homo que allí se venera, en el que habrá plática doctrinal, siendo el primer día el próximo Viernes 6 del corriente.

En los demás días de la semana, a la misma hora habrá estación al Santísimo Sacramento, Santo Rosario, alternando para concluir el piadoso ejercicio tan recomendado del Via-Crucis y de la visita de altares.

Todos los Domingos a las dos de la tarde, breve exposición del Santo Evangelio del día y explicación del Catecismo a los niños y niñas que concurran.

“Ley Electoral”

La nueva Ley Electoral para Diputados a Cortes y Concejales, publicada por D. Juan M. de Castro y Puelles, se vende en esta Administración al precio de UNA PESETA.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Compañía de seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias Calle Ancha núm. 64.—Barcelona

(PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO,

EXCELENTÍSIMO SEÑOR MARQUÉS DE COMILLAS GARANTÍAS

Table with financial data: Capital social 15.000.000'00, Reservas generales 20.554.750'68, Formando un total de 35.554.750'68, Pagados a los asegurados hasta el 31 de Diciembre de 1905 33.699.941'87

Esta sociedad se dedica a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado ó a un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compras de usufructos y nudas propiedades

Delegado para la provincia de Cádiz

SIMÓN LÓPEZ FERNÁNDEZ, Calle Ancha, 22.—Jerez de la Frontera.

¡ADELGAZAR ES REJUVENECER!

EL THE DE CIRCASIA DEL DR. HARROW adelgaza y armoniza la sangre y purifica las carnes. Disminuye el vientre y las caderas en pocas semanas. Único remedio infalible, agradable, absolutamente inofensivo, adoptado por eminencias médicas. Caja 5 pesetas. Para folleto explicativo gratuito y pedidos directos, dirigirse al Depósito Central del Institut International d'Hygiene en Zaragoza, paseo de Sta. Engracia, 31.—De venta en Jerez, Droguería de JUAN GONZALEZ Y DE ROJAS, Plaza del Arenal, 22.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea hayeta encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc. etc.

Los EMLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven a los enfermos la salud.

Estos EMLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Enlázase siempre la marca del Dr. Winter. Curan como por encanto. Botellas y Dro.



AGENCIA ESCALERA DE VAPOR. TRANSPORTES CONSIGNACIONES ADUANAS. Recepción, despacho en Aduana y reexpedición de mercancías, mobiliarios y equipajes, muestrarios y encargos para todos los puertos de España y del Extranjero.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez a Cádiz y Sevilla y de Jerez a Sanlúcar de Barrameda

Table with train schedules for various stations including Cádiz, Sanlúcar, and Sevilla.

Table with train schedules for stations like Puerto Santa María, Sanlúcar, and La Ballena.

IMPRENTA DE El Guadalete. En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos. Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general, cuanto se relacione con la tipografía.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE. El remedio para las ENFERMEDADES del PECHO más eficaces: Tos, Fiebre, Bronquitis Crónicas, etc.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLANTICA

Tras viajar anualmente saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 23 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 8 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Massatá y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral. Salidas de Cádiz.—Para Algeiras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves a las siete.

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º y Mayor, 1.—Teléfono, 123. LA MAS CENTRICA DE MADRID. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Corresponsales en el extranjero

En Francia, Mr. A. de Lorette, Rue Camartin, 61, Paris. En Austria-Hungría: Mrs. Heinrich Grunmandel & C.º, Rudolf's Kaid, Budapest, V.

AVISO

En la librería de D. Miguel Gerner, se venden números de EL GUADALETE a 10 céntimos.

Máquinas de escribir y calcular. Blickensderfer.—Marca "Dactyle". Con carro de 24 c. y accesorios. LAS MEJORES QUE SE CONOCEN.

Matazoro de esta ciudad.—Ese sacrificadas en día de ayer: Ganado vacuno, 7; con peso de 1351 0/0. Lanar, 10, con peso de 14750 0/0.

Asociación Jerezana de la Caridad.—Socorros distribuidos en el día de ayer: Cabezas de familias socorridas con metálico.

Total de familias socorridas. 345. Que corresponden a individuos socorridos. 976.

Importe de los socorros en metálico, pesetas. 28'00. Id. id. en bonos. 115'70.

Importe total en pesetas. 143'70.

VAPORES ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE STA. MARÍA

Table with ship schedules for routes between Cádiz and Sanlúcar de Barrameda.

Clarificante para vinos blancos, tintos y vinagre.—Otro especial para vinos añabados.—Albúmina de huevo precipitante de las nubes del vino.—Antiácido para vinos picados.—Antifermento mejorador de vinos tintos y blancos.—Cola de pescado al natural, risada.—Legía antiéptica para lavar botas envinagradas ó de mal olor, una peseta litro: se despacha medio litro para barriles y octavos.—Todo a precios muy arreglados.—Antona de Dios, núm. 20.

TEATRO ESLAVA

Funciones cinematográficas por el aparato del Sr. La Rosa, y presentación de las notables bailarinas y dnetistas, Hermanas Puchols, que tomarán parte en todas las secciones. Imprenta de EL GUADALETE. Plazade Egulaz núm. 4.